

关注巴以冲突

美国公布巴以冲突后加沙地带管治设想 加沙地带治理应由巴勒斯坦人主导

就新一轮巴以冲突一旦结束后加沙地带如何管控和治理,美国国务卿安东尼·布林肯8日提出美方迄今最详尽的设想:加沙地带治理应由巴勒斯坦人主导,加沙应与约旦河西岸地区统一,由巴勒斯坦民族权力机构管辖。

据英国《金融时报》报道,布林肯当天在日本出席七国集团(G7)外长会后公布这一设想,同时提出应制定“重建加沙的可持续机制”,探索“以色列人和巴勒斯坦人在各自国家以同等安全、自由、机遇和尊严相邻而居的途径”。

布林肯表示,以色列不应占领加沙地带,但不排除以色列在“过渡期”内发

挥一定作用的可能。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)10月7日偷袭以色列南部多个军民目标,造成以方大约1400人死亡。以方随后猛烈报复并全面封锁加沙地带,誓言彻底清剿哈马斯。冲突爆发一个多月来,加沙地带已有超过1.05万人死亡,大多数是妇女和儿童。加沙地带约230万人口中,70%的人逃离家园。

巴勒斯坦分为约旦河西岸和加沙地带两部分。2007年,巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)与哈马斯爆发冲突,哈马斯夺取加沙地带控制权,法塔赫领导的巴勒斯坦民族权力机构实际控制约

旦河西岸地区,巴勒斯坦陷入分裂。

据《金融时报》报道,一些阿拉伯国家官员先警告,即便以色列打败哈马斯,期待巴勒斯坦民族权力机构轻松进入加沙地带代替哈马斯也不现实。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡6日接受美国媒体采访时说,冲突结束后,以色列将“全面负责”加沙地带安全,“期限不定”。

布林肯8日就内塔尼亚胡表态解释称,据他与以方领导人会晤了解,以色列无意重新占领加沙地带。“唯一的问题是,是否有必要设定过渡期,以及引入何种机制,确保地区安全。”

布林肯还说,“关键”是加沙地带在冲突结束后不被重新占领,巴勒斯坦人不会被强制驱离,这一地区不用作恐怖主义平台、不受封锁或围困,且面积不减少。

国际社会普遍认为,解决巴勒斯坦问题的唯一出路在于落实“两国方案”,即建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权、独立的巴勒斯坦国,从根本上实现巴勒斯坦和以色列和平共存,实现阿拉伯和犹太两大民族和谐相处,实现中东地区持久和平。

据新华社



以军在约旦河西岸 打死9名巴勒斯坦人

以色列总理: 被扣押人员获释前 以色列不会停火

以色列总理内塔尼亚胡当地时间8日说,如果巴勒斯坦武装人员不释放被扣押人员,以方不会停火。

根据以色列政府新闻办公室发表的声明,内塔尼亚胡当天在以色列国防军中央司令部说,目前传言很多,但他想重新明确一件事情,“如果被扣押人员没有获释,就不会有停火”。

内塔尼亚胡还说,以军在加沙地带的地面行动“进展顺利,正在取得良好成果”。

以军发言人哈加里8日发布战况通报说,以军地面部队在空军、海军和情报部门的支援下,继续在加沙城开展行动。加沙地带北部5万民众当天迁往南部,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)已失去对加沙地带北部的控制。

哈加里说,以色列不会同意停火,但会允许在特定时间“人道主义休战”,以便加沙地带北部民众向南迁移。

据巴勒斯坦消息人士8日说,卡塔尔和埃及正在加紧斡旋,目前各方正在讨论“人道主义休战”的可能性。

据新华社

巴勒斯坦卫生部9日发表声明说,以色列军队当天在约旦河西岸城市杰宁打死9名巴勒斯坦人。以色列国防军发表声明表示,以军正在约旦河西岸北部地区进行“反恐行动”,但声明未透露更多细节。这是11月9日在约旦河西岸杰宁冲突现场升起的浓烟。

文图均据新华社

美以再度空袭叙利亚

美国国防部8日说,美军当天空袭叙利亚东部一处由伊朗伊斯兰革命卫队及其附属组织使用的设施。这是约两周来美国对叙利亚发动的第二次类似袭击。同一天,以色列空袭叙南部,造成部分设施损毁。

新一轮巴以冲突爆发后,驻扎在中东地区的美军屡遭袭击。伊拉克北部一座美军基地8日遭无人机袭击。也门胡塞武装在红海上空击落一架美军大型无人机。

美国防部长劳埃德·奥斯汀8日在一份声明中说,两架美国F-15型战斗机对叙利亚东部一处军火库实施“精确打击”。此举旨在回击伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”附属组织近来向叙利亚和伊拉克境内美方人员发动的一系列袭击。

奥斯汀说,美方已准备好采取进一步必要措施保护人员和设施。

据叙利亚媒体“沙姆调频”报道,美军当地时间9日凌晨在代尔祖尔省首府代尔祖尔市东部地区发动空袭,当地传出巨大爆炸声。

法新社援引总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”说法报道,美军空袭

造成9名隶属于伊朗在叙支持的武装组织人员死亡。这一人数暂时没有得到证实。

一名不愿公开姓名的美国高级军事官员宣称,美军观察了空袭效果,确信没有平民伤亡。这名官员告诉路透社记者,军方连夜追踪那处设施附近的两人,判断他们不是平民,目前正在分析,以确定是否有人身亡。

这是美军近期第二次发动类似空袭。奥斯汀10月26日说,作为报复,美军对伊朗伊斯兰革命卫队及其支持武装在叙利亚境内的两处军事设施实施精确打击。

与此同时,叙利亚军方8日在一份声明中说,当地时间8日22时50分左右,以色列自黎巴嫩方向对叙南部一些军事阵地发动空袭,造成部分设施损毁。声明未具体说明遭袭地点,也未提及人员伤亡情况。

2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗均否认伊朗在叙驻军。

路透社8日以两名伊拉克安全部门人士为消息源报道,一架武装无人机袭

击伊拉克北部库尔德自治区驻有美军的哈里尔空军基地。美国大使馆所在巴格达“绿区”的一些居民说,当晚使馆响起警报,但没有炮弹袭击或人员伤亡的报告。

美国驻伊拉克使馆发言人和伊拉克政府安全官员尚未就此一报道作回应。

伊拉克民兵武装“伊斯兰抵抗组织”认领这起袭击,称其武装人员用两架无人机发动袭击。这一武装组织近期多次用自杀式无人机袭击驻伊拉克美军基地。

按美国官员及国防部说法,自10月17日以来,美国及其盟友在叙利亚和伊拉克遭到至少40次袭击,45名美军士兵受伤。“伊斯兰抵抗组织”认领多起袭击,表示这是对美国支持以色列对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发动战争的回应。

胡塞武装11月8日宣布击落一架美军MQ-9型“死神”大型察打一体无人机,称这架无人机当时“正在也门领海展开敌对监视和间谍行动,这是美国对以色列军事支持的一部分”。美国一名高级国防官员证实无人机被击落,但声称位置在公海。 据新华社

以军打击哈马斯地道

继以色列地面部队进入加沙地带北部加沙城中心地带后,以军8日发动空袭并与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员展开激烈巷战。以军称已摧毁哈马斯130条地道,哈马斯承认部分地区可能已失守,誓言将继续抵抗。

以军发言人丹尼尔·哈加里8日通报,以军作战工兵正使用爆破装置破坏哈马斯地道网络,迄今已摧毁130条地道。以军持续空袭,炸死哈马斯武器制造部门一名高级主管及数名武装人员。

身处黎巴嫩的哈马斯军事领导人之一萨利赫·阿鲁里告诉与这一组织关联的阿克萨电视台,以军可能控制加沙地带一些地区,但无法阻止哈马斯武装人员抵抗。“以军地面行动范围越广,损失就越大。”

哈马斯军事分支8日发布一段视频,画面显示双方在加沙城被炸建筑周围展开激烈巷战。

美联社报道,加沙地带最大医疗机构希法医院一带是双方争夺焦点,以军与哈马斯武装人员在距离希法医院不足1公里的地方交战。

以军称哈马斯以医院为掩护,把指挥中心建在医疗机构的地下设施,哈马斯和医院方面则指认,这是以军发动空袭的借口。 据新华社